



VYSVĚTLENÍ A ZMĚNA ZADÁVACÍ DOKUMENTACE

dle ust. § 98 a § 99 zákona č. 134/2016 Sb., o zadávání veřejných zakázek, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „Zákon“)

Zadavatel:	Středočeský kraj se sídlem: Zborovská 11, 150 21 Praha 5 IČO: 70891095 zastoupen: Martinem Hermanem, radním pro oblast investic a veřejných zakázek
Zástupce zadavatele:	Advokátní kancelář Volopich, Tomšíček & spol., s.r.o. IČO: 024 76 649 se sídlem: Vlastina 602/23, Severní Předměstí, 323 00 Plzeň společnost zapsaná v obchodním rejstříku Krajského soudu v Plzni pod sp. zn. C 29293 Osoba oprávněná zastupovat zástupce zadavatele: Mgr. Ing. Eva Rafajová, advokátka
Veřejná zakázka:	II/101 Obříství

K dotazům dodavatelů zadavatel tímto sděluje následující vysvětlení a změny zadávací dokumentace.

Dotaz dodavatele č. 1:

V soupisu prací chybí zemní práce (hloubení jam/rýh a odvoz a uložení výkopku na skládku) pro vsakovací objekty. Tyto práce nelze započítat do položky č. 40, jelikož z projektové dokumentace nejsou zřejmé objemy vsakovacích rýh V2 a V3. Žádáme o doplnění PD o materiálovou a množstevní specifikaci vsakovacích objektů a revizi soupisu prací.

Odpověď zadavatele:

Výkop pro zřízení všech vsakovacích objektů je v položce č. 16.

Dotaz dodavatele č. 2:

V Soupisu prací v objektu SO 101 je položka 113728 FRÉZOVÁNÍ ZPEVNĚNÝCH PLOCH ASFALTOVÝCH, ODVOZ DO 20KM vč. odvozu a uložení na místo určené investorem. Žádáme Zadavatele o uvedení přesné vzdálenosti pro odvoz vyfrézovaného materiálu tak, aby mohli všichni Účastníci předložit porovnatelné cenové nabídky.

Odpověď zadavatele:

Zadavatel změnil soupis prací v položce frézování. Vyfrézovaný materiál bude podléhat zpětnému odkupu zhotovitele. Upravený aktuální soupis stavebních prací, dodávek a služeb s výkazem výměr k datu 13. 12. 2018 je přílohou tohoto oznámení.



Dotaz dodavatele č. 3:

Žádáme o doplnění projektové dokumentace o výkresy vsakovacích objektů a kanalizace DN500. Dále žádáme o určení požadovaných materiálů pro tyto části díla.

Odpověď zadavatele:

Zadavatel uveřejňuje projektovou dokumentaci SO 101 a soupis prací tohoto objektu. Upravený aktuální soupis stavebních prací, dodávek a služeb s výkazem výměr k datu 13. 12. 2018 je přílohou tohoto oznámení.

Dotaz dodavatele č. 4:

Žádáme zadavatele o specifikace pol. 02831 průzkumné práce hydrogeologické na povrchu – monitoring studny?

Odpověď zadavatele:

Předmětem položky je sledování výšky hladiny stávající studny na pozemku KN 83 st. v k.ú. Obříství dle podmínky č. 11 uvedené ve stavebním povolení. Předpokládá se zjištění hladiny 1x týdně, první záznam při předání staveniště a poslední záznam 1 rok po dokončení stavby. Ze sledování bude vyhotovena zpráva.

Dotaz dodavatele č. 5:

K cílenému dotazu jiného zájemce o účast v zadávacím řízení zadavatel doplnil a změnil zadávací dokumentaci tak, že zpřísnil podmínky účasti a požaduje, aby vybraný dodavatel před podpisem smlouvy o dílo doložil doklad o vlastnictví obalovny nebo doklad o smluvním zajištění dodávek směsí a doložil dokumentaci z navrhované trasy (čl. 13 odst. 13. 4. 4. zadávací dokumentace).

Z jakého důvodu je zadavatelem požadováno doložení výše popsaného zajištění obalovny před podpisem smlouvy o dílo s vybraným dodavatelem?

Dodavatel žádá zadavatele o vysvětlení důvodů pro doplnění shora uvedeného požadavku zadavatele na zajištění obalovny před uzavřením smlouvy na plnění veřejné zakázky. V daném případě se jedná o podlimitní veřejnou zakázku v předpokládané hodnotě 15 160 143 Kč.

Zadavatel zahájil zadávací řízení dne 18. 10. 2018, požadavek na zajištění obalovny doplnil do zadávací dokumentace dne 21. 11. 2018 k dotazu jiného dodavatele s tím, že se jedná o administrativní nedopatření a dle výkazu výměr tvoří dodávky asfaltových směsí 21,3 % z celkové ceny veřejné zakázky.

Zadavatel od zahájení zadávacího řízení dne 18. 10. 2018, dvakrát prodloužil lhůtu pro podání nabídek, a to dne 6. 11. 2018 a dne 15. 11. 2018. Teprve po více než měsíci od zahájení zadávacího řízení na dotaz jiného dodavatele doplnil zadávací dokumentaci o požadavek, aby vybraný dodavatel předložil před podpisem smlouvy o dílo doklad o zajištění obalovny (viz vysvětlení a změna zadávací dokumentace č. 3 ze dne 21. 11. 2018). Vše nasvědčuje tomu, že se ze strany zadavatele nejedná o nápravu administrativního nedopatření, ale o cílené kladení překážek v zadávacím řízení pro dodavatele, kteří nevlastní obalovnu v okolí místa plnění veřejné zakázky.



V daném případě se nejedná o zvláštní nebo těžko dosažitelný materiál. Ani s ohledem na celkový objem dodávek asfaltových směsí nelze hovořit o tom, že dodávky asfaltových směsí je nutné je zajistit ještě před uzavřením samotné smlouvy o dílo, aby tak byla zabezpečena řádná a včasná realizace veřejné zakázky. V okolí stavby se nachází několik vhodných obaloven, které splňují podmínky kapacity a vzdálenosti. Je nepravděpodobné, že by vybraný dodavatel měl potíže s uzavřením smlouvy na dodávky asfaltových směsí před zahájením realizace veřejné zakázky. Neobstojí ani argument, že zadavatel potřebuje ověřit kvalitu zajištěných dodávek. Samotné předložení dokladu o zajištění obalovny před podpisem smlouvy o dílo zadavateli nezaručuje řádné provedení předmětu plnění veřejné zakázky.

Ze shora uvedených důvodů tak doplnění zadávací dokumentace o požadavek na zajištění obalovny vyvolává důvodné pochybnosti, že postup zadavatele v zadávacím řízení je v souladu se zákonem.

Dodavatel žádá zadavatele, aby své požadavky v zadávací dokumentaci řádně vysvětlil a je uvedl do souladu se zákonem.

Odpověď zadavatele:

Zadavatel doplnil do zadávacích podmínek požadavek čl. 13 odst. 13. 4. 4. zadávací dokumentace dodatečně z důvodu, že v rámci přípravy zadávací dokumentace právník (který není odborně kvalifikovaný na posuzování soupisu prací a PDPS) vycházel z podkladů, v nichž skutečně došlo k tzv. překlepu v desetinném místě uvedení objemu dodávky asfaltových směsí z celkové ceny veřejné zakázky, když v těchto podkladech bylo namísto 21,3 % z celkové ceny veřejné zakázky uvedeno 2,13%. Uvedené tedy bylo skutečně administrativním nedopatřením a zadavatel má zájem postupovat u všech zadávacích řízeních totožně, kdy v případě, že objem dodávky asfaltových směsí z celkové ceny veřejné zakázky tvoří významnou část plnění veřejné zakázky, požaduje zadavatel tuto zadávací podmínku.

Zadávací podmínka směřuje k předejití důsledkům nekvalitní realizace díla, neboť asfaltová směs je bez uvedeného požadavku dovážena v čase převyšujícím požadavky kladené technologickými předpisy. Zadavatel je oprávněn ověřit a dopředu zajistit podmínky dodávky asfaltových směsí již v rámci zadávacího řízení a následně kontrolovat soulad plnění těchto podmínek. Na uvedené nemá vliv ani skutečnost, že se jedná o podlimitní veřejnou zakázku, s nižší předpokládanou hodnotou.

Zadavatel považuje požadavek za legitimní a přiměřený s ohledem na předmět veřejné zakázky, neboť podíl dodávky asfaltové směsi na předmětu plnění veřejné zakázky netvoří zanedbatelnou část plnění veřejné zakázky.

Stejně jako v jiných případech veřejných zakázek zadávaných zadavatelem, zadavatel před provedenou změnou zadávacích podmínek posoudil též relevantní rozhodovací praxi Úřadu pro ochranu hospodářské soutěže i příslušných soudů. Zadavatel v daném případě zdůrazňuje, že dodávka asfaltových směsí tvoří významnou část předmětu plnění veřejné zakázky (21,3 %). Zadavatel v dané souvislosti odkazuje např. na rozhodnutí ÚOHS č.j. S695/2014/VZ-23801/2014/542/JVo ze dne 7. 11. 2014, v němž ÚOHS shledal, že pokládka obalovaných asfaltových směsí tvoří významnou část předmětu plnění veřejné zakázky, přičemž podíl dodávky asfaltových směsí v tomto případě činil 9,18 % z celkové ceny veřejné zakázky. Nadto byl v Úřadem řešeném případě stanoven požadavek na doložení dokladu o vlastnictví obalovny nebo smluvním zajištění dodávek asfaltových směsí předmětem technických kvalifikačních předpokladů, nikoli až



EVROPSKÁ UNIE
Evropský fond pro regionální rozvoj
Integrovaný regionální operační program



MINISTERSTVO
PRO MÍSTNÍ
ROZVOJ ČR

jako podmínka pro uzavření smlouvy.

Zadavatel sice v daném případě dodatečně provedl zásadní změnu zadávacích podmínek, avšak zcela v souladu se Zákonem, neboť Zákon změnu zadávacích podmínek v průběhu trvání lhůty pro podání nabídek připouští. Dále zadavatel v souladu s ust. § 99 odst. 2 Zákona prodloužil lhůtu pro podání nabídek o více než celou původně stanovenou délku.

V návaznosti na shora provedené vysvětlení a změny zadávacích podmínek, mění zadavatel lhůtu pro podání nabídek následujícím způsobem:

Nabídky musí být podány nejpozději dne 22. 1. 2019 do 12:00 hodin.

Příloha: Aktuální soupis stavebních prací, dodávek a služeb s výkazem výměr k datu 13. 12. 2018

V Praze dne 13. 12. 2018

**Za Zadavatele Středočeský kraj
Advokátní kancelář Volopich, Tomšíček & spol., s.r.o.
Mgr. Ing. Eva Rafajová, advokátka**